

વ્યૂજ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

*Volume : 6 * Issue No. 156* Date: 04.04.2020 * Saturday *Page :04 *Rs. 1.00/- *Annual Rs. 351/-

કોરાનાને મહાત આપવા વડાપ્રધાને રાષ્ટ્રના નામે સંદેશ જારી કર્યો

રવિવારે ૯ વાગે ૯ મિનિટ સુધી કોરોનાને ભગાડવા દિવો પ્રગટાવો

ન્યુ દિલ્હી,તા.૩ સમગ્ર વિશ્વમાં હાહાકાર મચાવનાર કોરોના વાઈરસ મહામારીને કારણે ભારત હાલમાં ૨૧ દિવસના લોકડાઉન હેઠળ છે. લોકડાઉનના આજે ૧૦મા દિવસે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ૧૦ દિવસ સુધી ઘરમાં રહીને કોરોનાથી ચિતિત દેશવાસીઓના મનોબળને પ્રોત્સાહિત કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો અને અગાઉથી રેકોર્ડેડ વિડિયો સંદેશમાં ૫ એપ્રિલ રવિવારના રોજ રાત્ર ૯ વાગે પોતાના ઘરોની તમામ લાઈટ બંધ કરીને ૯ મિનિટ સુધી ઘરના આંગણે કે બાલ્કનીમાં ઉભા રહીને મીણબતી-દિવો કે મોબાઈલ ફોનની લાઈટ સતત ચાલુ રાખીને કોરોનાને પ્રકાશની શક્તિનો અનુભવ કરાવવા આહ્વાન કર્યું હતું. આખી દુનિયા કોરોના સામેની લડાઈમાં ભારતને અનુસરી રહ્યાં હોવાનું પણ તેમણે કહ્યું હતું. ૧૧ મિનિટના આ રાષ્ટ્ર જોગ સંબોધનમાં તેમણે ૫ એપ્રિલના રોજ રાત્ર ૯ વાગે ૯ મિનિટ સુધી મા ભારતીય સ્મરણ કરવાની પણ અપીલ કરી હતી.



ઘરમાં જ રહે, સુરક્ષિત રહે

ઉડાડતા મોદીએ લોકોને રાહતરૂપ પ્રવૃત્તિની તક પૂરી પાડી હતી. અને જ્યારે અંધકારથી પ્રકાશની તરફ જવાનું પગલું એટલે તમસો મા જ્યોતિર્ગમ્ય એમ કહીને કહ્યું હતું કે કોરોનાની ચેઈન તોડવાનો આજ રામબાણ ઈલાજ છે. આજે ૩૩ એપ્રિલે સવારે ૯ વાગે સૌ કોઈની નજર ટીવી સ્ક્રિન પર હતી. અને જ્યારે તેમણે પાંચ એપ્રિલનો ઉલ્લેખ કર્યો ત્યારે ઘણાને એમ થયું કે કદાજ પાંચમીએ લોકડાઉન ઉઠી જશે. પરંતુ તેના બદલે તેમણે કોરોનાને હરાવવા અને લોકોને એમ ના લાગે કે ઘરે બેઠા બેઠા શું કરવું

તેથી પાંચમીએ સોશયલ ડિસ્ટન્સ નિયમનો ઉપયોગ કરીને ટિપોત્સવના પ્રોત્સાહક અને સૌને ગમે એવા કાર્યક્રમની જાહેરાત કરી ત્યારે ઘણાં બધાએ રાહતનો દમ લીધો હતો. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી કોરોના મહામારી વચ્ચે શુક્રવારે દેશવાસીઓ સાથે ૧૧ મિનિટનો એક મેસેજ શેર કરતા કહ્યું કે, ૫ એપ્રિલે આપણે સૌએ મળીને કોરોનાને પ્રકાશની શક્તિનો અનુભવ કરાવવો છે. રાત્રે ૯ વાગે ઘરની તમામ લાઈટો બંધ કરીને બાલ્કનીમાં ઊભા રહીને નવ મિનિટ સુધી દીવો, મીણબતી, અથવા મોબાઈલની ફ્લેશ લાઈટ ચાલુ કરજો. જેને તમસો મા જ્યોતિર્ગમ્ય. એટલે

અહેસાસ કરો. આ આપણને સંકટના સમયમાં લડવાની શક્તિ આપશે. પીએમ મોદીએ આ મેસેજ દ્વારા છેલ્લા ૧૨ દિવસથી ઘરમાં રહેલા લોકોને મોટિવેટ અને તેમને કોરોના સામેની આગળની લડાઈ લડવા માટે પ્રોત્સાહિત કર્યા છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, તમે સૌએ જે રીતે અનુશાસન અને સેવાભાવ બનેનો પરિચય આપ્યો છે. તે અભૂતપૂર્વ છે. તમે સ્થિતિને સંભાળવાનો ભરપૂર પ્રયાસ કર્યો છે. તમે જે રીતે રવિવારના દિવસે કોરોના વિરુદ્ધ લડાઈ લડનારા સૌનો આભાર માન્યો તે આજે દરેક દેશ માટે ઉદાહરણ બન્યો છે. જનતા કફરૂં હોય, થાળી વગાડવાનો કાર્યક્રમ હોય તમે દેશની સામૂહિક શક્તિનો અનુભવ કરાવ્યો છે. દેશ એકજૂથ થઈને કોરોના વિરુદ્ધ લડી શકે છે. હવે લોકડાઉન વખતે દેશની સામૂહિકતા જોવા મળી રહી છે. આજે જ્યારે દેશના કરોડો લોકો ઘરમાં છે ત્યારે કોઈને પણ લાગી શકે છે કે તે એકલો શું કરશે, ઘણા લોકો એવું પણ વિચારી રહ્યા હશે કે આવડી મોટી લડાઈને એકલા કેવી રીતે લડીશું. હજુ અમુક દિવસો પસાર કરવાના છે. આપણે આપણા ઘરોમાં જરૂર છીએ પણ આપણામાંથી કોઈ એકલું નથી. ૧૩૦ કરોડના દેશવાસીઓની સામૂહિક શક્તિ દરેક વ્યક્તિ સાથે છે.

મોટો ખુલાસો: પોઝિટિવ કેસમાંથી પાંચનું તબલીગી જમાતનું કનેક્શન ખુલ્યું ગુજરાતમાં કોરોના ખતરનાક સ્તરે: અમદાવાદમાં વધુ ૭ પોઝિટિવ

ગાંધીનગર,તા.૩ આજે કોરોના મહામારી વાઈરસના વધુ ૭ પોઝિટિવ કેસ નોંધાય છે. જે કાલુપુર અને બાપુનગર વિસ્તારના છે. આજે જાહેર કરાયેલા આ તમામે તમામ કેસ અમદાવાદના છે. રાજ્યમાં કોરોના પોઝિટિવ કેસોની સંખ્યા સોની નજીક એટલે કે ૯૫ પર પહોંચી ગઈ છે. સરકારને જે કેસ હિસ્ટ્રી જોવા મળી રહી છે તે લાલબત્તી સમાન છે. કેમ કે ગુજરાતમાં કોરોનાનો રોગ ત્રીજા સ્ટેજની નજીકમાં કલસ્ટર સુધી એટલે કે ચોક્કસ સમૂહ સુધી પ્રસરી ગયો છે અને જો લોકડાઉનનું બરાબર પાલન કરવામાં નહીં આવે તો આ રોગ કોમ્યુનિટી ટ્રાન્સમિશનના ભયજનક સ્તર સુધી પહોંચી જશે તો સ્થિતિને સંભાળવી મુશ્કેલ બની જશે. એમ કહીને સરકારે જાહેર કર્યું કે ૫ એપ્રિલ સુધીના દિવસો ગુજરાત માટે ગંભીર બની શકે.



આ અંગે આરોગ્ય સચિવ જયંતિ રવિએ કહ્યું છે કે, ગુજરાત માટે હજુ ૫ તારીખ સુધીના દિવસો મહત્વના છે. જેથી કરીને લોકો લોકડાઉનમાં રહે તે હિતાવહ છે, કેમ કે ગુજરાતમાં કોરોના હજુ ત્રીજા સ્ટેજ સુધી પહોંચ્યો નથી. શહેરોની સાથે હવે ગુજરાતના ગામડાઓ સુધી પણ કોરોના ના પ્રસરે તે માટે આરોગ્ય વિભાગ પણ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરી રહ્યું છે. રાજ્યમાં કોરોના પોઝિટિવના વધુ સાત કેસ નોંધાયા છે તે તમામ અમદાવાદના છે અને રાજ્યમાં પોઝિટિવ કેસોનો આંકડો ૯૫ પર પહોંચ્યો છે. પંચમહાલ જિલ્લામાં ગોધરામાં એક કેસ નોંધાયો હતો તેમાં જેમાં દર્દીનું મોત થયું છે. ૧૯૪૪ લોકોના ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે. ૧૬૦૧ લોકો કોરોનાના છે.

વિદેશથી આવેલા લોકોના ઈજ્યુબેશન પીરિયડ બે દિવસમાં પૂરો થશે, એમ કહીને તેમણે કહ્યું કે, અમદાવાદમાં વિદેશથી આવેલા કુલ ૫૨૧૯ લોકોને ક્વોરન્ટીનમાં રાખવામાં આવ્યા હતા. આમાંથી ૪૦૮૪ લોકોનો ક્વોરન્ટીન હેઠળના ૧૪ દિવસ પૂર્ણ થઈ ગયા છે. જ્યારે હજુ ૧૧૩૫ જેટલા લોકો ક્વોરન્ટીનમાં છે. ગાઈડલાઈન્સ મુજબ ૧૪ દિવસનો ઈજ્યુબેશન પીરિયડ હોય છે. એરપોર્ટ પર છેલ્લી ફ્લાઈટ ૨૨મીએ આવી હતી. જેમાં આવેલા લોકોના ઈજ્યુબેશન પીરિયડ પણ બે દિવસમાં પૂરો થશે. પરંતુ શહેરમાં ૩૧ લોકો પોઝિટિવ આવ્યા છે. જેમના સંપર્કમાં આવેલા ૬૫૦ લોકોને પણ ક્વોરન્ટીનમાં મૂકી દેવામાં આવ્યા છે. જેથી તેમના ૧૪ દિવસનો સમય પૂરો થતાં ૨૦ એપ્રિલ સુધીનો સમય લાગી શકે તેમ કરવામાં આવ્યા છે. ૧૬૦૧ લોકો ક્વોરન્ટીનમાં છે.

તબ્લિક જમાતના ઓપરેશનમાં લાગેલા ૧૪ પોલીસકર્મી ક્વોરિન્ટીન કોરોના વાયરસના નવા ૯૯ પોઝિટિવ કેસ: મૃત્યુઆંક ૭૩

ન્યુ દિલ્હી,તા.૩ કોરોના વાઈરસના આજે ૯૯ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. જેમાં ઉત્તરપ્રદેશમાં ૪૪, રાજસ્થાનમાં ૨૧, આંધ્રપ્રદેશમાં ૧૨, હરિયાણામાં ૮, દિલ્હીમાં ૨, સાથે જ મહારાષ્ટ્ર, કર્ણાટક, ગોવા અને જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ૧-૧ દર્દી મળ્યા છે. આ સાથે જ કુલ સંક્રમિતોની સંખ્યા ૫૬૫૭ થઈ ગઈ છે. ૧૯૧ મરકજની ઈમારતમાં રોકાયેલા બે લોકોના મોત થયા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયની વેબસાઈટ પ્રમાણે, દેશમાં કોરોના સંક્રમિતોની સંખ્યા ૨૩૦૧ છે. જેમાંથી ૨૦૮૮ની સારવાર ચાલી રહી છે. ૧૫૬ સ્વસ્થ થઈ ચુક્યા છે અને ૫૬ લોકોના મોત થઈ ચુક્યા છે. ઉત્તરપ્રદેશ અને રાજસ્થાનમાં જે ૬૫ લોકો આજે સંક્રમિત મળ્યા છે જેમાંથી ૬૩ દિલ્હીની તબ્લિક જમાતના ઓપરેશનમાં લાગેલા ૧૪ પોલીસકર્મી ક્વોરિન્ટીન કરવામાં આવશે. દિલ્હીની તબ્લિક જમાતમાં આવેલા વિદેશીઓમાંથી ૯૬૦ને સરકારે બ્લેકલિસ્ટ કરી દેવાયા છે. તેમના વિજા પણ રદ કરી દેવાયા છે. જેમાંથી ૩૭૯ ઈન્ડોનેશિયાઈ, ૧૧૦ બાંગ્લાદેશી, ૯ બ્રિટિશ, ૪ અમેરિકન, ૬ ચીની અને ૩ ફ્રાન્સના નાગરિક છે. ભરમાં ૪૮૬ દર્દીઓનો કોરોના રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યા હતા. આ એક દિવસમાં સંક્રમણનો સૌથી મોટો આંકડો છે. જેના એક દિવસ પહેલા બુધવારે દેશમાં આ સંક્રમણના ૪૨૪ કેસ સામે આવ્યા હતા. આ સાથે ઉત્તરપ્રદેશ સરકારે આદેશ આપ્યો છે કે કોરોના કટોકટીમાં ડ્યુટી કરી રહેલા પોલીસકર્મીઓ પર હુમલો કરનારા રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા કાયદા હેઠળ કાર્યવાહી કરવામાં આવશે.

તબલીગી જમાતના ગેરવર્તન મુદ્દે યોગી સતત બીજી વખત અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ ટ્રમ્પનો કોરોના ટેસ્ટ નેગેટિવ

ભડક્યા: કડક કાર્યવાહીના આદેશ

લખનૌ,તા.૩ ઉત્તર પ્રદેશના સીએમ યોગી આદિત્યનાથે ગાંધીવાહાદ લોસ્પિટલમાં એકલતામાં રાખેલા તબલીગી જમાતની જનતા દ્વારા કરાયેલા ગેરવર્તન અંગે કડક વલણ અપનાવ્યું છે. સીએમ યોગીએ આ કેસમાં કડક કાર્યવાહી કરવાનો આદેશ આપતા કહ્યું કે આવી વૃત્તિવાળા લોકો સાથે કડક વર્તન કરવામાં આવશે અને તેઓને કાયદાનું પાલન કરવાનું શીખવશે. ગાંધીવાહાદમાં બનેલી ઘટનાની નોંધ લેતા મુખ્યમંત્રી યોગીએ કહ્યું કે, 'કાયદેસરની

સતત બીજી વખત અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ ટ્રમ્પનો કોરોના ટેસ્ટ નેગેટિવ

વોશિંગ્ટન,તા.૩ ચીનથી આખી દુનિયામાં તબાહી માચાવનાર કોરોના વાયરસે અમેરિકાને બરાબરનું ઝપટમાં લઈ લીધું છે. આ મહામારીના લીધે અમેરિકામાં ૨ લાખથી વધુ લોકો બીમાર છે અને ૫૦૦૦થી વધુ પોતાના જીવ ગુમાવી ચૂક્યા છે. આ બધાની વચ્ચે રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પનો કોરોના ટેસ્ટ થયો. જેમાં તેઓ બીજી વખત નેગેટિવ આવ્યા છે. વ્હાઈટ હાઉસની તરફથી રજૂ કરવામાં આવેલા નિવેદનમાં કહ્યું કે એક વખત ફરીથી રાષ્ટ્રપતિનો કોરોના વાયરસ ટેસ્ટ થયો હતો. તે સંપૂર્ણપણે સ્વસ્થ છે અને તેમાં કોરોનાના કોઈ લક્ષણ નથી.

વિશ્વ બેંકે ભારત માટે રૂ. ૭૬૦૦ કરોડના ઈમરજન્સી ફંડની મંજૂરી આપી

જિનિવા,તા.૩ ભયાનક એવા કોરોના વાઈરસના રોગચાળાનો સામનો કરવામાં ભારતને મદદરૂપ થવા માટે વર્લ્ડ બેંકે ભારતને ૧ અબજ ડોલરનું ઈમરજન્સી રીસ્પોન્સ ફંડ મંજૂર કર્યું છે. વિશ્વ બેંકે ભારતને આરોગ્ય ક્ષેત્ર માટે અત્યાર સુધીમાં આપેલી આ સૌથી મોટી રકમની સહાયતા છે. કોવિડ-૧૯ રોગચાળાને રોકવા, શોધવા અને એની સામે પગલાં લેવામાં તેમજ જાહેર આરોગ્ય ક્ષેત્રમાં ભારતને તેની સહાયતાને મજબૂત કરવામાં મદદરૂપ થવા માટે વર્લ્ડ બેંકે ભારતને આ સહાયતા મંજૂર કરી છે. આ નવા ભંડોળમાં ભારતના તમામ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને આવરી લેવામાં આવશે. કોરોનાના ચેપગ્રસ્ત લોકો, કોરોના થવાનું જોખમ ધરાવતા લોકો, તબીબી અને ઈમરજન્સી ક્ષેત્રના કર્મચારીઓ, અને ટેસ્ટિંગ સુવિધાઓ તથા રાષ્ટ્રીય અને પ્રાણી આરોગ્ય એજન્સીઓની જરૂરિયાતોને પૂરી કરવા માટે આ ભંડોળનો ઉપયોગ કરી શકાશે. આ ભંડોળનું સંચાલન નેશનલ હેલ્થ મિશન, નેશનલ સેન્ટર ફોર ડિસીઝ કન્ટ્રોલ અને કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલય હેઠળ આવતી ઈન્ડિયન કોર્પોરેશન ઓફ મેડિકલ રિસર્ચ સંસ્થા દ્વારા કરવામાં આવશે. આ ભંડોળ ભારતને રોગ નિરીક્ષણ કાર્યક્રમને મજબૂત કરવામાં, ચેપગ્રસ્ત રોગોની સારવાર કરતી હોસ્પિટલો, જિલ્લા, સિવિલ અને જનરલ તથા મેડિકલ અને પ્રાણી આરોગ્ય એજન્સીઓની કોલેજ હોસ્પિટલોને નવો ઓપ આપવામાં તેમજ લેવલ-૩ લેબોરેટરીઓનું નેટવર્ક બનાવવામાં મદદરૂપ થશે.

